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   16, rue Marion-Garay

 64500 Saint-Jean-de-Luz

     Anai Artea.com 

                                                                           Monsieur Max Brisson

                                                            Vice-président du Conseil Général

                                                                     Mairie de Biarritz  

Monsieur le Conseiller général,

Je vous prie de trouver ci-joint un exemplaire du document que nous adressons aux candidats aux élections cantonales prochaines. Vous y êtes nommé et il est normal que vous en soyez informé. 

Nous ne pouvons que déplorer que  votre élan humanitaire et celui du groupe UMP ne soit pas suffisant pour franchir la barrière des usages du Conseil général.
Faut-il ajouter que l’évocation, à propos de l’éloignement et de la dispersion des prisonniers, d’une prétendue « Autorité judiciaire » dont on ne pourrait même pas discuter les décisions fait davantage penser à la révérence qu’à l’audace qui fut l’une des vertus originelles de la République ?
En ce qui nous concerne, nous continuons à penser que la meilleure façon d’humaniser un conflit est de chercher l’écourter et de faire savoir qu’on agit dans ce sens en rapprochant les prisonniers politiques de leurs familles.
En espérant qu’un jour vous partagerez – à nouveau – notre point de vue, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Conseiller général, nos respectueuses salutations.
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