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                                                     Anai Artea

                                                     à

                                                    Monsieur Castaings

                                                     Président du Conseil général

                                                    des Pyrénées Atlantiques
Monsieur Le Président,

Anai-Artea, association humanitaire d’aide aux réfugiés et prisonniers politiques basques, se permet de vous rappeler que vous êtes, comme la majorité des Conseillers généraux du Pays Basque, signataire de la motion pour « le rapprochement des prisonniers politiques basques dans les prisons les plus proches de leur domicile ». 

S’agissant de prisonniers politiques également, il ne vous a pas échappé que Madame Alliot-Marie, Garde des Sceaux,  se propose de recevoir une délégation d’élus corses pour débattre du même problème concernant le rapprochement des prisonniers Corses. Ce fait nous fait penser que vous êtes la personnalité du département la mieux placée pour constituer une délégation d’élus  qui aurait pour mission de demander au même ministre que le gouvernement mette fin à la politique d’éloignement et de dispersion des détenus politiques basques.

 
Cette délégation représenterait avantageusement les conseillers généraux actuels et précédents ainsi que les 60% des maires et conseillers municipaux du Pays Basque qui ont signé la motion mentionnée plus haut. Sans parler des députés Jean Lassalle et Jean Grenet et des conseillers généraux béarnais Jean-Pierre Domecq et Hervé Lucbéreihl et des milliers de personnes qui l’ont aussi signée à titre individuel. Depuis plus de quinze ans beaucoup d’associations, de syndicats  et de partis politiques de toutes les tendances l’ont également soutenue. Leur nom figure dans les brochures que nous avons publiées en leur temps
En espérant que vous réussirez à inciter le gouvernement à se mettre en conformité avec le code pénal français et les recommandations européennes concernant les prisonniers, nous vous prions d’agréer, Monsieur le Président du Conseil général, l’expression de nos respectueuses salutations.
                                                   Michel Mendiboure

                                                 Président d’Anai Artea
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