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AGIRIA
Anai arteak datorren larunbatean, hazilaren20-ean, Baionako Euskaldunen plazatik 4-etan abiatuko den manifestaldirat deitzen du. 
Aurore Martin espainiatzerat mehatxatzen duen euroagindua gostarik gosta ostopatu behar da. Ez bakarrik Aurore Martin-ek  frantziar hiritarsuna duelakoan bainan, jadanik, oinarrizko dretxo guziak suntsituz, euroagindu hori baliatu izan delakoan Iparraldean legeen arabera  eta agerian bizi ziren Hegoaldeko Euskaldun andana baten kontra.  
Garbi dago Iritzi eta ekintza politikoen kasuetan euro agindua ez daitekeela erabil bainan Espainiak errotik desbideratu du. Lehenik ezker abertzaleko alderdi eta taldeak, gazteri eta hautetsi taldeak legez kanpo jarri ditu erranez denak terroristak direla eta gero Europako terroristen lista beltzetan sartu. 
Ondorioz, Bidasoako zubi mutur batean iritzi eta ekintza politiko osoki normalak eta leggen araberakoak  diren batzuk, beste muturrean terroristak bilakatu dira. Eta lege erokeria horren zepoan sartu dute Aurore Martin. 
Hortik ateratu behar dugu eta goraki erran ez dela Europako auzitegien lana Francoren denborako usaien arrapizten Espainiaren laguntzea. 
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