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Communiqué
Anai Artea appelle à prendre part à la manifestation qui partira samedi prochain 20 novembre à 16 heures de la Place des Basques de Bayonne. 
Il faut à tout prix faire obstacle au mandat d’arrêt européen qui menace Aurore Martin. Pas seulement parce qu’Aurore Martin est de citoyenneté française mais parce que, déjà, au mépris de tous les droits fondamentaux, on a usé du mandat d’arrêt européen  contre un grand nombre de Basques du Sud qui vivaient et travaillaient au Pays Basque Nord en toute légalité. 
Il est clair pourtant que le mandat d’arrêt européen ne peut être employé dans tout ce qui concerne la vie politique mais l’Espagne l’a totalement perverti. D’abord elle a mis hors la loi les partis politiques, les mouvements de jeunes, les associations d’élus de la mouvance indépendantiste de gauche en déclarant qu’ils étaient terroristes puis elle a réussi à les mettre sur les liste noires du terrorisme international. En conséquence, des idées et actions politiques parfaitement normales et légales à un bout du pont de la Bidassoa sont devenues des délits à caractère terroriste à l’autre bout. C’est dans le piège de ce délire juridique que se trouve Aurore Martin.
Nous devons la sortir de là et faire comprendre que le rôle des tribunaux européens n’est pas d’aider l’Espagne à retourner aux usages franquistes.
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