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Madame ou Monsieur
Vous êtes candidat(e) ou suppléant(e) pour les prochaines élections cantonales et à ce titre nous vous faisons parvenir une lettre explicative qui vous permettra de voir quel est le sens de notre action.

Elle s’adresse aux personnes dont les opinions politiques sont diverses, voire opposées, mais qui partagent avec nous l’idée que dans le cas de conflits comme celui qui perdure au Pays Basque des deux côtés de la frontière la meilleure action humanitaire est de chercher à y mettre fin dans la mesure de ses moyens. Cela implique bien entendu que l’on ne nie pas l’évidence, c'est-à-dire l’origine politique du problème, sous peine de fermer la porte à une solution politique et de voir se perpétuer une répression qui n’a que trop duré.
Nous pensons, et nous menons notre action dans ce sens depuis plus de dix ans, que le rapprochement des prisonniers qui fait l’objet de la brochure que nous joignons aussi à notre courrier, serait un signe encourageant en faveur d’une véritable paix. En effet, la situation actuelle ne fait qu’empirer les choses car elle épuise des centaines de familles physiquement et financièrement pour un résultat politique exactement inverse de celui qui est recherché par l’éloignement et la dispersion des prisonniers politiques.
Sachant qu’une motion du Conseil général demandant ce rapprochement au gouvernement aurait beaucoup de force nous vous demandons, si cette démarche vous convient, de bien vouloir signer la motion telle qu’elle l’a été précédemment par d’autres et nous la renvoyer ainsi que votre accord pour que le Conseil général l’adresse au gouvernement sous la forme que nous avons déjà proposée aux Conseillers généraux.
En vous remerciant d’une réponse rapide, nous vous assurons que nous ferons notre possible pour faire connaître votre réponse par voie de presse.
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